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Warszawa, 05-08-2016 r. 
OZG.070.60.2016.2016
Pan

Marek Kuchciński

Marszałek Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej
Szanowny Panie Marszałku,
w odpowiedzi na interpelację nr 4606, Pani Joanny Frydrych, Posła na Sejm RP, w sprawie zmian w sposobie organizacji podstawowej opieki zdrowotnej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższego. 
Minister Zdrowia, zarządzeniem z dnia 4 stycznia 2016 roku, powołał Zespół, którego celem było wypracowanie strategii rozwiązań systemowych. W skład zespołu weszli przedstawiciele środowisk działających w obszarze medycyny rodzinnej w Polsce, w tym środowiska lekarzy praktyków, pielęgniarek i położnych (5 przedstawicieli) oraz środowiska pacjenckiego. Zespół zakończył swoje prace z dniem 30 czerwca 2016 roku.
Wynikiem prac Zespołu jest dokument określający zadania podstawowej opiece zdrowotnej oraz zawierający ocenę stanu opieki podstawowej w Polsce, poprzedzoną wielokierunkową analizą słabych i mocnych stron oraz jej szans i zagrożeń. Kluczową część dokumentu stanowią priorytety strategii zmian w POZ.
Aktualnie w Ministerstwie Zdrowia trwają prace nad projektem założeń projektu ustawy o podstawowej opiece zdrowotnej. Przygotowanie i wprowadzenie rozwiązań prawnych w przedmiotowym zakresie pozwoli na zdefiniowanie roli i miejsca opieki podstawowej w systemie ochrony zdrowia oraz umożliwi stałą poprawę jej organizacji i funkcjonowania. Ustawa wzmocni tę część systemu oraz stworzy warunki do zwiększenia efektywności opieki podstawowej. Jednocześnie uprzejmie informuję, iż przedmiotowy projekt założeń docelowo zostanie poddany szerokim uzgodnieniom i konsultacjom publicznym, w tym ze środowiskiem pielęgniarek i położnych.
Ponadto pozwolę sobie zapewnić, iż wszelkie działania Ministra Zdrowia mają na celu przede wszystkim zapewnienie bezpieczeństwa zdrowotnego pacjenta, w tym właściwej organizacji opieki nad pacjentem.

         Z poważaniem

           Z upoważnienia

       MINISTRA ZDROWIA

    PODSEKRETARZ STANU

           Piotr Warczyński
         /podpis elektroniczny/
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