„CHIRURGICZNA ASYSTA LEKARZA”

Uprzejmie informujemy, iż uruchomiony został projekt ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego pod nazwą „Pilotażowy program szkolenia specjalizacyjnego dla ratowników medycznych i pielęgniarek oraz fizjoterapeutów – chirurgiczna asysta lekarza”. Program ma na celu dofinansowanie szkolenia specjalizacyjnego w tej dziedzinie.
Uczestnikowi szkolenia specjalizacyjnego wypłacona zostanie rekompensata w wysokości 5800 zł miesięcznie za zawieszenie aktywności zawodowej na czas realizacji staży i kursów w ramach projektu.
Do szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie „chirurgicznej asysty lekarza” można przystąpić po uzyskaniu tytułu zawodowego magistra lub równorzędnego uzyskanego na kierunku studiów w zakresie:
1) pielęgniarstwa, fizjoterapii, ratownictwa medycznego lub
2) dietetyki, technologii żywności i żywienia człowieka, zarządzania, zdrowia publicznego, pod warunkiem ukończenia studiów I stopnia i uzyskania tytułu zawodowego licencjata na kierunku studiów w zakresie ratownictwa medycznego lub pielęgniarstwa.
Umożliwi to podniesienie w ramach kształcenia podyplomowego kwalifikacji zawodowych fizjoterapeutów, ratowników medycznych i pielęgniarek, którzy poprzez nabycie dodatkowej wiedzy i umiejętności w trakcie szkolenia specjalizacyjnego. 
[bookmark: mip59689756]Postępowanie kwalifikacyjne
W celu zakwalifikowania osoby ubiegającej się o odbywanie szkolenia specjalizacyjnego w danej dziedzinie ochrony zdrowia do odbywania tego szkolenia wojewoda przeprowadza postępowanie kwalifikacyjne.
Osoba ubiegająca się o odbywanie szkolenia specjalizacyjnego składa, za pomocą SMK, do wojewody właściwego ze względu na obszar województwa, na terenie którego zamierza odbywać szkolenie specjalizacyjne, wniosek o rozpoczęcie tego szkolenia.
Wnioski na najbliższe postępowanie kwalifikacyjne składa się w terminie:
[bookmark: mip59689870]od dnia 15 listopada do dnia 15 grudnia ,  postępowanie kwalifikacyjne przeprowadzone będzie w terminie od dnia 16 grudnia do dnia 15 stycznia;
[bookmark: mip59689871]Na chwilę obecną akredytację posiada 5 jednostek, wolne miejsca są:
Katowice – 5 miejsc szkoleniowych;
Sosnowiec – 1 miejsce;
Gdańsk – 3 miejsca;
Lublin – 2 miejsca; 
Wrocław – 5 miejsc.
Ponadto o akredytację stara się również jednostka w Krakowie (zakładamy że będzie 5 miejsc) 
